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•Το Βήμα· δημοσιεύει επιστολές αναγνωστών για συγκεκριμένα Θέματα, με τον όρο ότι είναι ενυπόγραφες. Για τον λό
γο αυτόν οι επιστολογράφοι πρέπει να σημειώνουν και τον αριθμό του τηλεφώνου, μέσω του οποίου η Γοαμματεία ms 
ΣυντάΕεως θα μπορεί να ελέγΕει το γνήσιο ms επιστολής. Ανευ των στοιχείων αυτών η δημοσίευση καθίσταται αδύνα
τη. Η ΣύνταΕη διατηρεί το δικαίωμα να συντομεύει τα κείμενα. Χειρόγραφα δεν επιστρέφονται. Οι επιστολέε με την έν- 
δειΕη -/ια δημοσίευση· μπορεί να αποστέλλονται μέσω Fax στο 210.3239.097 και μέσω Internet E-Mail: tovima@dolnet.gr

Υπέρ Κοσμίδη
Στη χώρα pas, τα τελευταία χρόνια, 
με πρωτοβουλία προσώπων (συνή- 
θωε πολιτικών) και ομάδων έχουν δη- 
μιουργηθεί διάφοροι όμιλοι ανταλ- 
λαγήε απόψεων επί διαφόρων θε
μάτων, κοινωνικών, πολιτισμικών, 
πολιτικών, οικονομικών κτλ. Προ
σωπικά, πηγαίνω παντού όπου γίνε
ται μια τέτοια εκδήλωση. Στα panels 
συνήθωε παρίστανιαι σπουδαίοι επι- 
στήμονε5: πολιτικοί αναλυτέ5, διε- 
θνολόγοι, οικονομολόγοι και κυρίωε 
εν ενεργεία πολιτικοί από όλο το πο
λιτικό φάσμα. Το τελευταίο με συ
ναρπάζει γιατί μου δίνεται η ευκαι
ρία να ακούσω συγκλίνουσε5 ή και 
αποκλίνουσεε απόψειε οι οποίεε 
εδράζονται σε στοιχεία και επιχειρή
ματα και όχι σε κραυγέ5 ή ύβρεΐ5.

Το ενδιαφέρον έγκειται στο ότι τε
λικά δεν προτείνεται συνολική απά
ντηση (ρετσέτα) για τη λύση τού υπό 
συζήτηση θέματοε αλλά αφήνεται εΐ5 
τον ακροατή να βγάλει το δικό του 
συμπέρασμα, μετά τον προβληματι
σμό που προηγήθηκε και τα στοιχεία 
που παρατέθηκαν.

Τελειπαίωε έγινε πολύ5 vropos για
τί σε έναν τέτοιο όμιλο προβληματι
σμού - τον ΟΠΕΚ (Ομιλθ5 Προβλη
ματισμού για τον Εκσυγχρονισμό ms 
Koivcovias μα5) -, έναε σοβαρόε επι- 
στήμοναε ο κ. Σωκράτηε Κοσμίδηε 
(υπόψη, δεν το γνωρίζω προσωπικά) 
στο παραπάνω πλαίσιο ανέπτυδε κά- 
ποιεε απόψειε για τον εκσυγχρονι
σμό του πολιτικού συστήματοε στη 
χώρα pas.

Είπε την άποψή του. Σε ένα περι
βάλλον πρόσφορο και ικανό να κρί
νει. Δεν δικαιούται να έχει άποψη; 
Είπε, πχ, να μειωθούν τα υπουργεία. 

Βλέπω πϊνακεε ons εφημερίδεε ότι 
η Ελλάδα έχει τα περισσότερα υπουρ
γεία και υφυπουργεία από όλεε ns 
χώρεε ms ΕΕ, ακόμη και από χώρεε 
με 7πλάσιο πληθυσμό. Πού είναι το 
λάθ05; Μίλησε για κατάτμηση των με
γάλων περιφερειών με ό,η θετικό αυ
τό συνεπάγεται και για άλλα 7-8 θέ
ματα. Πέσανε όλοι επάνω του, πλή- 
ρειε καχυποψίαε ή υστεροβουλίαε: 
Γιατί να τα πει; Γιατί να τα πει τώρα; 
noios τον έβαλε να τα πει; Αφήστε 
που ο κ. Κοσμίδηε έχει και διατυπώ

νει ανάλογεε απόψεΐ5 χρόνια τώρα. 
Ωρα είναι να κυκλοφορήσουν τα κόμ
ματα λίστεε με ονόματα στελεχών 
που δεν θα έχουν «δικαίωμα διά να 
ομιλούν», και γιατί όχι, ούτε να ορα
ματίζονται!! Ο προβλημαησμόε δεν 
προάγεται με ομοφωνίεε και ρετσέ- 
τεε υποχρεωηκέε. Μέσα από τη σύν
θεση των αναθέσεων και διαφορεη- 
κών απόψεων προκύπτει συνήθην η 
αρίστη λύση.

Γιάννηε Β. Πατεργιαννάκηε
Νέα Σμύρνη

mailto:tovima@dolnet.gr

